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于2020年10月19日颁布的第123/2020/ND-CP有关发票及文件指引法令（以下简称"第123号法令"）将强制使

用电子发票的日期推迟至2022年7月1日。

然而，若企业本身可满足基础技术设施条件，则稅局亦鼓励应按照第123号法令规定使用电子发票和电子文

件。在此过渡期间，本法令载明自本法令发布日至2022年6月30日期间，若税务机关要求企业使用电子发票，

但该企业尚未能满足基础技术设施条件，则其须按照第123号法令的附录IA第03/DL-HDDT号表格，向税务机

关提交发票数据及增值税申报表。

据此，企业可按原规定继续使用"纸质发票"，并在2022年6月30日期限前登记使用电子发票。在过渡期间，

除根据第119/2018/ND-CP（"第119号法令"）及相关指引强制使用电子发票的情况外，企业应按照第

51/2010/ND-CP号法令、第04/2011/ND-CP号法令和第32/2011/TT-BTC号实施细则执行相关发票手续。此外，

第123号法令亦新增特定纳税人可在限期内使用当地税务机关提供的纸质发票。

第123号法令保留了分别在2018年9月12日颁布的第119号法令和9月30日颁布的第68/2019/TT-BTC号实施细则

中关于电子发票的大部分条文。然而，其对电子发票的适用作出了更明确的指导。

本新知中，德勤越南将概述第123号法令中关于使用电子发票的"过渡期"的要点。

简介

发票及文件新知

第123/2020/ND-CP号法令

之发票及文件指引

2020年10月

本通讯仅供专业参考，非供分发或销售 ©2020 德勤越南税务师事务所版权所有 保留一切权利



发票及文件新知| 第 2页

1. 开票时间

• 若电子发票的开具时间与电子签字时间不一样，则申

报纳税时点按电子发票开具时间为准。

• 服务发票的开具时点是在完成劳务提供时或在收到服

务费用时，以先发生者为准。费用已收但未立即开票

的特殊情况仅适用于订金或预付款以确保提供服务者，

如会计、审计、财务咨询、税务、估价、调查、技术

设计、监管咨询、建筑投资项目设立咨询等服务。

• 对于分阶段交付或提供服务的情况，供应商应按每次

交付或提供服务时点分别开具发票。

• 对于特定服务提供商如航空业、水电业、电视、邮政、电信、

物流及信息技术服务等需求量大、定期发生且需要数据对帐

的行业，则服务提供商可在完成数据核对后开具发票，但不

得晚于服务完成的次月第七天或协议期满后的第七天。

• 对于直接向消费者提供商品及服务，且由总部会计集中核算

帐务的零售点和饮食连锁店，若店面的收银电脑系统不满足

税务机关系统的同步条件，但机器可按独立交易打印收据，

若消费者不要求提供电子发票，则可在每天营业结束时间，

整合所有收据信息来开具电子发票。

• 对于银行服务、证券服务、保险服务、电子钱包交易服务，

若消费者不要求提供电子发票，则可在每天或每月末开具一

张汇总电子发票。

• 对于提供医疗检查和治疗服务并设有管理软件（可直接向客

户打印收据）的医疗机构，若消费者不要求提供电子发票，

则可在每天营业结束时间开具一张汇总电子发票。

• 对于汽油零售，供应商应为每笔销售交易开具电子发票（而

非按旧规定在每天营业结束时间开具一张汇总发票）。

• 对于使用支付软件提供客运服务的出租车行业，企业应在每

段行程结束时，将相关数据（或电子发票）传输给客户和税

务机关。
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2. 电子发票的使用

• 附有税务局验证代码的电子发票（向提供电子发票服

务的机构领购，在使用的头12 个月无需支付服务费）

适用于：

i. 在社会经济条件困难或特别困难地区开展业务的

中小型企业、合作社、个体户或个人；

ii. 由人民委员会向财政部提议的其他中小型企业，

但位于经济区、工业区、高新科技区的企业除外。

• 无税务局验证代码的电子发票（向提供收费电子发票服务

的机构领购）适用于：非属上述规定使用附有税务机关验

证代码的电子发票的企业、经济组织、个体户或个人。

• 附有税务局验证码的电子发票，将在发生时由税务局提供：

根据特殊情况，如未经营业务但发生商品和服务销售交易

的组织、企业破产或解散且已终止税号后出售资产、已停

业但尚未完成税号终止手续的企业和经济组织出售其资产、

履行被税务机关通知停业之前已签署的合同义务的企业、

经税务机关强制停止使用发票的企业和经济组织。

• 向税务局领购使用期限为 12 个月内的纸质发票：适用于

应使用附有税务局验证代码的电子发票，但基础技术设施

不满足发票数据传输条件的企业和经济组织。

©2020 德勤越南税务师事务所版权所有 保留一切权利

发票及文件新知

第123/2020/ND-CP号法令

之发票及文件指引

2020年10月

本通讯仅供专业参考，非供分发或销售



发票及文件新知| 第 4页

3. 错误发票的处理方法

• 电子发票：税号或其他发票有关信息（即金额、税率、

税额、规格、货物质量）有误，卖方的处理选项有二：

i. 更正已发出的电子发票；或

ii. 开具新的电子发票，以取代原错误发票。

• 本法令未要求双方应就电子发票更正达成书面协议，

除非买卖双方另有约定。

• 向税务局领购的纸质发票：如果错误发票已在交付商

品或服务时提供给买方，或买卖双方已申报纳税，则

只需要更正错误发票，无需就发票更正达成书面协议，

除非买卖双方另有约定。

4. 查阅电子发票信息以查看市场上的流通
货物

• 政府机构和权责人员可使用查询设备查找电子发票数

据，而无需要求納稅人提供从电子发票转换的纸质版

本。

• 对于因不可抗力事件或自然灾害导致网络链接受限，

则将采用短信方式来查询电子发票的数据。这项新查

询方法的详细指引将待财政部发布。

5. 其他要点

• 租赁/退回商品和服务需开具发票（现行法规无本项要求）。

• 新增授权第三方为销售活动和提供服务开具电子发票的

指引。

• 说明无需通过电子发票服务供应商，纳税人可直接将电子

发票数据发送到税务局的形式。

• 说明规定适用于政府管理机构、信用机构、电子发票服务

供应商等机构的电子发票信息使用登记的条件和手续。

第123号法令自2022年7月1日生效。除了第123号法令修正

的部分规定外，大部分关于发票和文件的现行法规规定仍

然继续适用至2022年6月30日。企业需要注意的其他有关发

票的现行法规：

• 2010年5月14日颁布的有关发票规定第51/2010/ND-CP号

法令;

• 2014年1月17日颁布的有关修正第51号法令部分条文的第

04/2014/ND-CP号法令;

• 2011年3月13日颁布的有关指引第51号法令的第

32/2011/TT-BTC号实施细则;

• 2018年9月12日颁布的有关电子发票第119号法令；以及

• 2019年9月30日颁布的的有关指引第119号法令部分条文

的第68号实施细则。
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